

Mobilnost na St. Cyril i Methodius University in Skopje

te saam, Makedonijo

Zimski semestar 2024./2025. provela sam na Erasmusu u Skoplju, Sjevernoj Makedoniji. Svaki put kada spomenem gdje sam bila na Erasmusu, reakcije ljudi vrlo su slične: „Zašto baš tamo?“, „Zašto ne Španjolska ili Portugal?“ Iskreno, ni ja nisam očekivala da ću izabrati baš Makedoniju, no to je bila jedina zemlja u koju smo dečko i ja mogli otići zajedno. Krenuli smo na put ne znajući ni sami što očekivati.

Već na granici doživjeli smo pozitivno iskustvo s graničnim policajcem koji nas je iznenadio svojom srdačnošću i neposrednošću, što se kasnije pokazalo kao lajtmotiv cijelog našeg boravka u toj predivnoj zemlji. Bez imalo pretjerivanja, ono što bih najprije izdvojila jest naš dojam o Makedoncima. Od stanodavca, kolega s fakulteta, susjeda u zgradi, teta u dućanu, plesnih trenera, konobara, Erasmus koordinatora do profesora – svi su redom pristupačni, topli ljudi koji te odmah prihvate, čak i kada postoje određene jezične barijere.

Također, makedonska kuhinja izuzetno je kvalitetna i povoljna, tako da ako se odlučite posjetiti ovu zemlju, pripremite se na razne gastronomske delicije koje će vas osvojiti.

Što se tiče turističkih destinacija, Makedonija ponovno ne razočarava. Iako nema more, Ohrid se može mjeriti s bilo kojim našim primorskim mjestom. Od prirodnih ljepota izdvojila bih Nacionalni park Mavrovo, Popovu Šapku, kanjon Matka, Šar planinu i planinu Vodno. Također, osim same Makedonije preostaje vam mnogo drugih atraktivnih destinacija u blizini za istraživanje kao što su Albanija, Grčka i Bugarska.

Život u Skoplju vrlo je dinamičan – u jednom danu možete istraživati džamije i stare zanatske radnje na Bazaru, potom šetati uz rijeku Vardar, po utvrđi Kale ili piti kavu u nekom od brojnih modernih kafića.

O pozitivnim, ali i ponekim negativnim stranama (koje su u manjini) boravka u Makedoniji mogla bih još puno pisati, ali u suštini mogu zaključiti da smo igrom slučaja „odradili“ svoj Erasmus na malo drugačiji način od većine Erasmus studenata. Zato vas sve koji razmišljate o svom Erasmus iskustvu pozivam da uvidite prednosti nekonvencionalnih Erasmus destinacija i usudite se probati nešto novo. Sigurno nećete požaliti!

Božena Miočić, Filozofski fakultet







